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I. Indique se as afirmagdes sio verdadeiras ou falsas. Uma resposta certa vale 1.0 mas uma
resposta errada desconta 0.5. A classificagdo minima para a pergunta ¢ zero.

a)
b)
c)
d)

e)

A energia total emitida por um corpo negro ndo depende da temperatura da superficie.
Em geral, as superficies metélicas polidas tém baixa emissividade.
Num corpo negro, a radiosidade ¢ igual 4 emissdo térmica.

A radiosidade de uma superficie real é sempre inferior a de um corpo negro & mesma
temperatura.

Uma superficie cinzenta tem uma emissividade média para todo o espectro.

2. Considere o forno solar a cozinhar uma pizza com didmetro de 40 cm, num instante em que a
radiagdo solar ¢ 500 W/m® com a altura solar indicada na figura.

‘\O/* As paredes interiores do forno sdo refletoras,
ey focando 33% da radiagdo total recolhida pelo

forno na pizza. A cipula de vidro reduz as
40° perdas de calor por convecgdo e tem uma

transmissividade de 95%.

P ok L A — . Assumamos que a absorvidade espectral da

pizza é 0.7 para comprimentos de onda inferior a
1um e 0.9 no infravermelho, e que as trocas de
calor por condugdio ou convecgdo podem ser
ignoradas.

Determinar:

a)
b)
c)
d)
€)
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A irradiancia total na pizza.

A absorvidade hemisférica da pizza.

A temperatura da pizza, assumindo equilibrio térmico.

A radiosidade.

Podemos considerar que a pizza é uma superficie cinzenta? Porqué?

o = 5.67x 10" W/m*K*

2hc?
ho(A.T) = A5[ehe/AkpT — 1]

FO_'A = O'T4 lmax T=Cs
dgy = ,.(4,0,¢)dA; cos0 - dw C;=2898 umK
E=ml, E =oT*
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